

丛台区有效化解因病致贫返贫风险

本报讯(长城网·冀云客户端记者张隽 通讯员贾润帆)今年以来,丛台区聚焦困难群众医疗保障需求,创新构建“防、救、惠”三位一体的医疗救助体系,通过分类参保资助、动态监测预警、“一站式”结算服务等举措,有效化解因病致贫返贫风险,切实减轻群众就医负担。

在精准施策方面,丛台区医保局联合民政局、农业农村局、残联等单位建立数据共享机制,精准识别特困人员、低保对象、易返贫致贫人口等困难群体,分类落实参保资助政策。今年以来,全区共参保资助3426人,实现农村低收入人口和脱贫人口参保率100%,确保医疗保障“一个不漏”。

为筑牢防返贫底线,该区建立“双链闭环”监测机制,设定因病致贫返贫预警标准,每月将预警信息推送至民政局、农业农村局等相关单位,相关单位及时认定并反馈新增困难人员名单,形成“主动发现—动态监测—精准帮扶”闭环管理。“基本医保+大病保险+医疗救助”三重保障“一站式”结算服务,困难群众就医时无需提交繁琐材料,出院后即可享受即时报销。

大名农村生活垃圾治理率达100%

本报讯(长城网·冀云客户端记者张隽 通讯员谷聪聪 张盼盼)近日,大名县束馆镇西束馆村一派热火朝天的景象。镇机关干部、环卫工人和村内群众手持铁锹、扫帚等工具,对道路边沟、杂草、垃圾展开集中清理。经过2个小时的劳动,道路边沟干净整洁,村内景象焕然一新。

今年以来,大名县立足群众需求,因地制宜,通过实施乡村游园建设、农村垃圾清理、沟渠塘坑清理、路域环境治理等一系列措施,全力打造宜居宜业和美乡村。该县将环境整治融入和美乡村建设,聚焦“七堆”“六乱”攻坚整治,同步发展“和美乡村+”多元业态。通过融合农旅要素,在大名县215省道东侧的铁窗口“南果北种”基地以温室体验活动吸引游客,岳庄村打造的“民俗纳凉生态圈”,融合非遗、夜游等元素,单日接待游客超千名,通过打造特色线路,举办各类体验活动,吸引游客感受田园乐趣,促进“产文旅”融合。目前,全县农村生活垃圾治理率达100%,实现“日产日清”;农村道路硬化完成46万平方米,正加快推进交通“最后一公里”建设。

肥乡避暑驿站为户外劳动者送清凉



交警将饮用水送到环卫工人手中。

本报讯(长城网·冀云客户端记者张隽 通讯员张存良)连日来,邯郸市肥乡区持续高温,白天日均气温连续4天超36℃。面对“烤”验,当地多部门联动,开放多处避暑纳凉场所,备足防暑物资,为户外劳动者送去贴心关怀。

磁县推进农村人居环境持久美全域美

本报讯(长城网·冀云客户端记者韩晓寒 通讯员崔岩)改善农村人居环境是乡村振兴的关键一环。磁县把农村人居环境整治作为乡村振兴的第一场硬仗,今年以来,该县持续推进农村人居环境整治提升行动,以农村生活垃圾、污水治理、路域环境整治、村容村貌提升为重点,用实打实的举措,全面助推乡村环境再提升,绘就了一幅美丽生态处处可见、美丽经济风生水起、美好生活踏歌而来的和美乡村画卷。

盛夏时节,走进磁县磁州镇西司马沟二街村,道路宽阔平坦,整洁的乡间小径不见杂物,规整的菜畦泛着油绿的光泽,与白墙黛瓦、花木掩映的农家小院相得益彰,处处彰显勃勃生机,一幅乡村振兴的动人画卷正徐徐展开。

“以前这村头巷尾,柴草堆、旧物件塞得满满当当,走路都得侧着身。现在可敞亮了,心里也跟着透亮!”在村口小广场纳凉的王大爷,指着如今整洁清爽的街巷,感慨之情溢于言表。

这份看得见、摸得着的改变,源自一支由31名党员带头、志愿者踊跃加入的“环境整治突击队”,用汗水擦亮了村庄的“面子”和“里子”。为方便群众出行,村里多方筹措资金,对这条出村的主要道路进行升级改造,把路面扩充到5.5米宽、1300多米长,硬化面积达7000平方米,同时将淤积在沟渠中的数十吨垃圾彻底清除,加固整修了250余米护坡,让“晴天扬尘、雨天泥泞”成为历史。最令人眼前一亮的,是村庄中那一面面“会说话”的文化墙。3000余平方米的墙面,色彩明快、寓意深远,与房前屋后精心养护的绿植、花卉相映成趣,更成为彰显乡村文化自信、引领时代新风尚的独特风景线。

河北省首例造血干细胞电子化入库登记在曲周完成



陈景阳展示中国造血干细胞捐献者资料库管理中心颁发的电子荣誉证书。

本报讯(长城网·冀云客户端记者张隽 通讯员王喜民)7月15日,河北省首例造血干细胞电子化入库登记在曲周县完成。曲周县卫健局工作人员陈景阳通过手机小程序成功完成捐献登记,成为全省首位通过电子化方式入库的志愿者,并领取了编号为“001”的电子荣誉证书,标志着河北省造血干细胞捐献登记正式进入“电子化时代”。

据曲周县红十字会负责人介绍,传统捐献登记流程需志愿者填写纸质表格,现场采集血样,从登记到信息入库平均耗时较长。新上线的电子化系统实现了“线上登记、就近采样、电子证书即时生成”,大幅提升了登记效率。

从“纸上登记”到“指尖操作”的转变,不仅是捐献流程的技术革新,更彰显了“人道、博爱、奉献”红十字精神与现代科技的深度融合。数字化技术的深入应用,将为越来越多的爱心人士参与带来便捷。

丛台区果园直播间搭起助农致富桥

本报讯(长城网·冀云客户端记者张隽 通讯员刘佳旭)今年以来,丛台区积极探索助农新路径,通过直播带货和短视频推广,帮助农户拓展线上销路,同时吸引周边游客线下采摘。这种创新的“电商+采摘”双轮驱动销售模式,既有效解决了农产品的销售难题,又为当地乡村旅游注入新活力。

桃香满枝头,丛台区果园一派丰收景象。与往年不同,今年桃林间架起了直播间。镜头前,主播不仅细致呈现水果的诱人品质,还详细介绍果园的种植环境和管理模式,让消费者买得放心、吃得安心。这种创新实践,带动种植基地和顺农场曝光量激增,知名度扩大,直接掀起了线下采摘热潮,为当地果农开辟出致富增收的新路径。

果园里,慕名而来的游客们穿梭在桃林间,亲手摘下新鲜的果实,享受着田园采摘的乐趣。来自邯郸市区的杨女士体验采摘后表示:“在网上看到这里的桃子又大又甜,我们马上报名来了!来果园采摘,不仅是吃桃子,更是享受和亲友一起摘桃子的过程!”

农场负责人黄强欣喜地表示:“今年丰收季,我们尝试在桃园里架起直播间,主理现场展示采摘、讲解品种特点,带大家云游果园,沉浸式体验采摘,订单量猛增!”线上直播带货不仅快速打开了产品销路,更通过短视频推广果园采摘活动,吸引了大批周边游客前来体验田园之乐,给果园带来了相当可观的经济效益。



磁县磁州镇西司马沟二街村景色如画。

灌溉作为绿化养护的关键环节,与乡村整体环境质量密切相关。针对传统灌溉方式效率低下、水资源浪费严重等问题,白土镇积极开展灌溉技术革新探索。其中,张二庄村引入滴灌喷灌技术,通过精准控制水量,既满足了绿植生长需求,又显著提升了水资源利用效率。

“滴灌设备让灌溉更精准,水不浪费了,地也更‘精神’了,村子看着更整洁有序。”村民们对村里的变化赞不绝口。

吴家河村不仅安装了滴灌设备实施科学灌溉,还通过修建垒堰等工程措施,有效防止水土流失。这些措施既提升了村庄的颜值,又切实保护了当地的生态环境。这些节水灌溉技术的推广应用,不仅有效解决了传统灌

溉方式带来的难题,更为改善村容村貌、提升村民生活质量注入新的动力。

如今,整齐排列的滴灌管道与生机盎然的绿植相得益彰,不仅实现了节水目标,更成为和美乡村建设中的一道独特的风景线。

为全面改善镇村面貌,擦亮生态宜居底色,磁县黄沙镇全镇上下联动,开展夏季人居环境整治提升专项行动,以干群共治、动态巡查为抓手,全面清理街巷垃圾、杂草杂物,提升路域环境。

创新利用“无人机航拍+网格化巡查”立体监测模式,对镇域内主干道、河道沟渠、田间地头及背街小巷开展全方位、无死角飞检巡查,精准识别垃圾堆放、杂物堆积、污水乱排等突出问题,建立“问题发现、台账登记、

邯郸助力“返家乡”大学生成长成才

本报讯(长城网·冀云客户端记者张隽 通讯员连欢欢)7月15日下午,2025年邯郸市暑期大学生“返家乡”社会实践活动启动仪式暨岗前培训在邯郸市青少年活动中心举办。团市委书记徐帆、一团市委副书记张学宝,市投资促进局副局长张蕾,市委组织部、市人社局相关负责人,参与“返家乡”社会实践活动市直单位相关负责人,丛台区、邯山区、复兴区团委相关负责人、“返家乡”大学生代表、“青年实干家计划”学生代表、南开大学“立公计划”来邯实践学子等,共计150余人参加。

会议现场,与会人员集中观看了《我在邯郸写青春》邯郸青年发展宣传片及《邯郸英才 邯郸等你来》人才政策宣传片,激励青年爱邯郸、作贡献。

陕西邮电职业技术学院大学生李坤泽分享了连续两次参加“返家乡”社会实践活动的体会和感悟,并倡议同学

们要当好践行者,做严谨细致的邯小团;要当好推介官,做热情洋溢的邯小团;当好守护者,做温暖奉献的邯小团。

全国乡村振兴青年先锋李海蛟分享了返乡创业当“猪倌”的奋斗故事,表达了投身乡村振兴、努力建设家乡的决心,并号召广大青年积极响应“十万学子进邯郸”就业行动号召,毕业后返回家乡就业创业。

邯郸市投促局副局长张蕾代表实践单位作了发言,对实践大学生表示热烈欢迎,并承诺在工作和生活方面尽可能提供便利、做好保障;现场推介拥有三千年厚重历史文化、正在华丽蝶变的老工业基地邯郸,希望“返家乡”大学生在社会实践中更加深入地了解家乡的发展趋势,善当邯郸产业的行家里手,激励青年爱邯郸、作贡献,乐当校地融合的青春桥梁,为家乡经济建设添砖加瓦。

团市委书记徐帆一在讲话中表

示,希望大家锚定成长坐标,在岗位历练中锻造过硬本领,以青春热忱讲好邯郸故事。同时,市县团组织要切实加强活动管理,丰富活动形式,做好宣讲培训、保密及安全教育,制定完善安全应急预案,活动结束后做好考核评价。

启动仪式结束后,举办了人才引进支持政策宣讲、保密工作、自救技能和社交礼仪等内容岗前培训。

截至目前,邯郸市县两级团组织联动588家企事业单位,累计开发岗位800个,吸引来自西安交通大学、中南大学、河北工业大学等全国各地多所高校的3190余名大学生,奔赴机关、医院、博物馆、公益机构等开展政企实践、乡村振兴、旅游服务等社会实践。助力“返家乡”大学生成长成才,引领广大团员青年“爱邯郸、作贡献”,让邯郸对青年更友好,让青年在邯郸更有为。

河北经贸大学工商管理学院在邯郸开展暑期社会实践 触摸红色印记 凝聚奋进初心

本报讯(长城网·冀云客户端记者孟维仑 通讯员宋欣 王晓东 赵靛丹)2025年暑期,河北经贸大学工商管理学院“乡聚未来”实践团深入邯郸涉县、武安、永年区三地,在田间地头、产业一线与革命旧址中探寻乡村升级路径,汲取奋进力量。

在涉县革命老区,实践团成员于一二九师司令部旧址缅怀先烈,聆听老党员张满元讲述村庄变迁史。红色热土蕴藏的澎湃动能,坚定了青年以专业智慧赋能红色资源转化的决心。武安伯延镇周恩来总理调研纪念馆内,青年们透过文献与纪录片,深切感悟1961年周总理深入群众、求真务实的精神,面对党旗与总理雕像重温入党誓词,誓言以“强国有我”之志扎根基层。

行走武安商帮文化街区,清乾隆年间的27处商号遗址静静诉说着历史。成员们从古老的“传帮带”机制中汲取管理智慧,在房家大院、徐家大院的建筑纹样里思索传统商帮精神在现代产业与人才培育中的传承之道。

在武安华丰能源工业区,“花园式工厂”与33%的绿植覆盖率刷新了成员对焦化行业的传统印象。企业负责人介绍了“三生融合”理念与绿色转型实践,展现了一条从“工业锈带”向“生活秀带”的蝶变之路。永年区紧固件



实践团成员面对党旗重温入党誓词。

博览中心内,成员洞察特色支柱产业如何依托数字化云仓驱动区域经济;企美实业集团产品远销43国、出口额连续七年领跑全国有机食品行业的成就,为传统产业转型树立了标杆。

武安市白沙村党群服务中心成为组织振兴的生动课堂。村党委书记侯二河带领村民发展集体经济、推动绿色转型的成功实践,特别是“一制三化”工作机制的深入探讨,揭示了基层党组织在乡村振兴中的核心保障作用。在武安市农业农村局的

座谈会上,负责人系统解析了“五个振兴”协同推进的战略路径,为青年提供了理解政策落地的宝贵视角。

实践团分赴武安第十中学和北安乐乡中学小学部开展精准宣讲,为乡村学子成长注入动力。探访武安市“一品一播”电商孵化基地,成员直观感受直播助农如何为产业振兴注入新活力;在康二城镇佳美农业,董事长张鹏通过智能化养殖创新与粪污处理技术,展现了新农人科技兴农、造福乡梓的责任担当。